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Informatika — emelt szint el

2. Romai szam

A romai szamok ma is sok épiilet homlokzatan lathatok. Ebben a feladatban a romai
szdmokat kell arab szamokka atalakitania a megadott algoritmus alapjan. A rémai szam
valodisaganak vizsgalata most nem a feladata. Csak 1-t 1 3999-ig terjedd, nagybetiis rémai
szdmokkal foglalkozunk, amelyek legfeljebb 20 karakterrel leirhatok.

A rémai szamjegyek értékei:
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Az adott szamjegy eldjele akkor negativ, ha az utana kovetkezd szamjegy nala nagyobb.
Az utolso szamjegyérték mindenképpen pozitiv.

A megoldas soran vegye figyelembe a kidvetkezdket:
Amennyiben lehetséges, a megoldas sordan képletet, fiiggvényt, hivatkozdst haszndljon,
hogy az alapadatok modositasa esetén is a kivant eredményeket kapja!
Ha egy részfeladatban fel akarja hasznalni egy korabbi részfeladat eredményét, de azt
nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat ugy, ahogy van, vagy irjon be
valésziniinek tartott adatokat! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.
o Amennyiben sziikséges, segédszamitasokat a 25. sortol lefelé végezzen!

1. Téblazatkezeld program segitségével készitse el a rdmai szdm arab szamma tortén
atalakitdsat! Mentse a tablazatot romai néven a tablazatkezel: alapértelmezett
formatumaban!

2. Az Al és CI cellakba irja a ,,Romai szam:” és az ,,Eredmény:” szovegeket! Az A4:D4 és
az F4:G4 cellakban készitse el a segédtablazatok fejlécét a mintdnak megfeleld
tartalommal!
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Az F5:G11 tartomanyba gépelje be a romai szamjegyek jeleit és értékeit a minta alapjan!

4. A ,Sorszam” felirat alatti cellakat toltse fel 1-t6l 20-ig egész szamokkal!

A ,,Szamjegy” felirat alatti husz cellaban masolhato fliggvény segitségével hatarozza meg
az A2 celldban talalhat6 szabalyos romai szam betliit! Az oszlop tobbi cellajaban, ha mar
nincs tobb betl, akkor ne jelenjen meg semmi!

6. A ,Szamjegyek értéke” oszlopban hatdrozza meg fliggvénnyel a mellette 1év6 betll értékét
— ha van beti —, kiilonben ne jelenjen meg semmi! Az érték meghatdrozasdhoz hasznalja
fel az F4:G11 segédtabla adatait!

7. Hatérozza meg az ,,Eldjeles” oszlopban masolhat6 fiiggvénnyel a szamjegyek eldjeles
értékét a megadott algoritmus szerint! Ugyeljen arra, hogy az utolsé szamjegyérték
mindenképpen pozitiv! A kiszamitott érték csak ott jelenjen meg, ahol az el6z oszlopban
volt szam, €s a tobbi cella maradjon iiresen!

8. Osszegezze a C2 celldban a megfeleld cellak tartalmat! Ugyeljen, hogy mas rémai
szamokra is mikodjon a megoldas!

9. A munkalap 6sszes cellajat igazitsa azonosra a mintan lathaté moédon!

10. A két segédtabla cellait vékony vonallal, a tablakat kiviilrol vastag vonallal szegélyezze!
A tobbi adatot ne keretezze be! Az els6 két sor cellainak szovegét félkovér bet stilussal
emelje ki!

11. A rémai szdmjegyek értékének szemléltetésére készitsen sadvdiagramot a segédtabla mellé
ugy, hogy tablazat betii mellett a hozzatartozo savok jelenjenek meg! A diagramnak ne
legyen jelmagyarazata, és a cimét a minta alapjan gépelje be! Allitsa be a skalat ugy, hogy
a maximalis méretd sav is éppen kiférjen!

12. A munkalapot allitsa be fekvo tajolasura! Az oszlopszélességeket €s a diagram szélességét
allitsa be ugy, hogy minden adat latszddjon, de egy oldalon elférjen nyomtataskor!

15 pont

Minta:

A B C D E F G H J K L M N’
1  Rémai szam: Eredmény:
2 MCCXLIV 1244 Rémai szamjegyek értékei ¢
3
4 Sorszém Szamjegy Sz:;lnéigy Elgjeles szémig;::qelei Erték 0 Z.DD 4gu 590 EF]D mIUD :
5 1 M 1000 1000 | 1 !
6 2 C 100 100 v 5 v ¢
7 3 C 100 100 X 10 X /
8 4 X 10 -10 L 50 L
9 5 L 50 50 [ 100 || © Py
10 6 | 1 -1 D 500 D
11 7 v 5 5 M 1000f| M ¢
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